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Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie budowy chodnika w ciągu ul. Pysocice 
łącznie z rondem przy u. Kościelnickiej, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, 
Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 12 września 2024 r., uprzejmie informuję. 

 
W rejonie ul. Pysocice procedowana jest inwestycja PKP PLK pn. „Budowa miejsc 

parkingowych przy przystanku osobowym Kraków Kościelniki na linii kolejowej nr 95” 
realizowanym w ramach „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków 
kolejowych na lata 2021-2025.”  

Na podstawie zawartej 6 września 2023 r. umowy pomiędzy PKP Polskie Linie 
Kolejowe S.A. (PKP PKL SA) a Gminą Miejską Kraków, PKP PLK SA zleciło w formule 
„zaprojektuj i wybuduj” budowę miejsc parkingowych wraz z niezbędną drogą dojazdową. 
Zakres inwestycji obejmuje działki nr 357/20, 357/21, 357/22 obręb 23 Nowa Huta 
zlokalizowane wzdłuż nasypu torów kolejowych. Wykonawca obejmie wnioskiem o wydanie 
decyzji zezwalającej na realizację inwestycji drogowej (ZRID) również budowę pętli 
autobusowej na ww. działkach oraz infrastrukturę pieszą i przystankową w ciągu ul. Pysocice, 
za której realizację odpowiadać będzie Gmina Miejska Kraków.  

Umowa z wykonawcą, firmą Swietelsky Rail Polska, została zawarta 22 lipca 2024 r. 
Planowany termin realizacji zadania to 13 miesięcy od daty podpisania umowy. Aktualnie 
wykonawca jest na etapie uzgadniania rozwiązań projektowych w jednostkach miejskich. 

Na spotkaniu 31 lipca 2024 r. zorganizowanym przez Zarząd Inwestycji Miejskich 
w Krakowie (ZIM) przedstawione zostały przez inwestora i wykonawcę założenia projektowe 
ww. inwestycji i propozycje rozwiązań w zakresie parkingów i drogi dojazdowej do przystanku 
kolejowego, z włączeniem do ul. Pysocice. Wstępne uwagi Ząrządu Dróg Miasta Krakowa 
(ZDMK) do założeń koncepcji drogi dojazdowej z parkingami oraz rozwiązań przesłanej  
do ZDMK koncepcji, przekazane zostały na spotkaniach organizowanych przez ZIM oraz  
w kierowanym do ZIM piśmie znak: RU.461.1.875..2024 z 20 sierpnia 2024 r.  
W przedmiotowym piśmie zawarto m.in. uwagi dotyczące chodników w rejonie ul. Pysocice: 



„Dojścia do projektowanych przystanków kolejowych i KMK winny być zaprojektowane  
z uwzględnieniem ciągłości infrastruktury dla pieszych i zapewnieniu warunków brd dla wszystkich 
uczestników ruchu. Dotyczy to projektowanego odcinka drogi (dojazdu do P.O. Kościelniki), jak 
również rozwiązań w obszarze ul. Pysocice. Rozwiązania w zakresie dojść pieszych powinny być 
ustalone na podstawie analizy potrzeb w tym zakresie, przy uwzględnieniu ruchu pieszych  
z przyległych terenów do planowanego przystanku osobowego oraz pętli autobusowej”. 

Jednocześnie informuję, że realizacja zadania polegającego na rozbudowie  
ul. Kościelnickiej oraz rozbudowie ul. Pysocice zostanie rozważona w trakcie prac nad 
projektami budżetu Miasta Krakowa na rok 2025 oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Miasta Krakowa na lata następne.  

W przypadku przyznania środków finansowych celem realizacji powyższych zadań, 
ZDMK niezwłocznie przystąpi do przygotowania zadań w zakresie opracowania dokumentacji 
projektowej z uzyskaniem stosownej decyzji administracyjnej warunkującej wykonanie robót 
budowlanych, a w dalszej kolejności do realizacji prac w terenie. 
 

 
z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 
Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 
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